



市区曙光街与光明路交叉口,一位女士戴着“脸基尼”在太阳下行走。

## 防晒利器“脸基尼”成新宠

□记者 牛超 文/图

本报讯 太阳一天比一天火辣,出门防晒成了不少市民的“头等”大事。近日,记者在市区街头走访时了解到,防晒用品正值热销,今年新出的防晒利器“脸基尼”颇受爱美女士青睐。

6月9日,记者在矿工路丹尼斯华府店和开源路店以及双丰商城等商场转了一圈,发现不少化妆品专柜主打的都是防晒类化妆品。在丹尼斯华府店一化妆品柜前,几位女士在挑选防晒霜,导购员正

在为她介绍产品。该导购员说,最近选购防晒霜的人很多,“不但女性青睐,不少男士也前来购买”。她说,很多人在选防晒霜时有个误区,认为防晒指数越高防晒效果就越好,其实不然,一般情况下,防晒霜的防晒指数30左右即可。

随后,记者又来到优越路中段繁荣街等处,发现太阳伞、太阳帽及防晒衣、手套、口罩等防晒用品的销量都不错。不过,店家极力推荐的是一种叫防晒面罩的产品。记者注意到,这种防晒面罩大小类似面膜,是用比较软的防晒面料做成,只

露出两只眼睛,售价十几元到三四十元不等。

一位徐姓店主告诉记者,这种防晒面罩也叫“脸基尼”,价格因面料不同而有所差别,“有的‘脸基尼’露着眼睛、鼻子和嘴巴,有的则只露着眼睛,最初只是用于海边游泳时防晒,今年才开始进入我市防晒用品市场,反响不错”。

记者登录淘宝、天猫等购物网站发现,“脸基尼”确实比较受欢迎。据有关媒体报道,天猫曾创下5天售出20多万件的纪录。

身边小善 聚鹰城暖流

## 司机捡钱包归还 失主欲酬谢被拒

□记者 李科学

本报讯 市民米先生的钱包不慎遗落在公交车上,女司机打扫卫生时捡到并原物奉还。昨天上午,米先生致电本报向善良的女司机致谢。

米先生说,6月8日下午,他从建设路东段尼龙化工六六盐站乘坐一辆60路公交车回新城区。车辆行至焦店立交桥时需要加气,女司机让乘客换乘另一辆60路公交车。“当时我手上提着大包小包,东西比较多。”忙着换乘的米先生没注意装在裤兜里的钱包掉了。正逢周末,他第二天下午才发现钱包不见了,“家里没找到,我猜是掉在公交车上了”。米先生赶紧到公交车站,向一辆60路公交车司机询问,对方翻看公交车司机微信群聊天记录,发现前一天确实有位女同事捡到了一个钱包,正是米先生的。随后,米先生通过60路公交车队长联系上捡钱包的司机赵敬娜,双方约在万达广场见面,米先生很快拿回了原封未动的钱包。他非常感激,欲酬谢赵敬娜,被对方谢绝。

“钱包里钱不多,只有100多块,但还有我的身份证、驾驶证、社保卡和5张银行卡,非常重要。”米先生说,如果找不回来,一样一样补办不知道得费多少事。

随后,记者与车牌号为豫D91710的60路公交车司机赵敬娜取得了联系。她说,乘客下车后,她打扫车辆卫生时在一个座位上看到了钱包,就拍照发到了司机群里并告知队长。关于米先生的酬谢,她表示“真的不用谢,捡到东西归还还是应该的”。

## 退休玩盆景 养身又养心

□本报记者 胡耀华 文/图

6月9日,在鲁山县灤河乡东辛村一处盆景园,记者采访了77岁的高级盆景师陈明德。

陈明德是鲁山县防疫站退休职工。20年前他见别人玩盆景,便一有空闲就到周围山上寻找盆景材料,然后带回家精心栽种。由于缺乏经验,他选择的树种价值不高,还经常被养死。陈明德说,为找到适合培育盆景的用材,他曾到四棵树、尧山以及焦作、汝州、南召等地寻觅。

退休后,陈明德更是把培育盆景当成了职业和爱好,经常出外拜师学习,还订阅了大量的报刊。2018年12月,陈明德被河

南省盆景协会评为高级盆景师。

记者在陈明德的盆景园看到,盆景郁郁葱葱,种类很多,造型各式各样。陈明德指着身旁一盆铁匠木盆景说,该盆景2006年曾在省举办的盆景大赛上荣获金奖。

“这老头儿很执着,也很勤奋。”陈明德的一位邻居告诉记者,陈明德经常早晨五六点起床,或上山寻找材料,或在园子里打造盆景,有时还玩根雕,日子过得逍遥自在。

记者在陈明德家看到,他的根雕作品虽然不多,却形态逼真。陈明德指着柜子上的一件名为“百鸟图”的根雕作品说,该作品用料全是黄芦柴,木质好,造型也好,是他最看好的一幅作品。

陈明德告诉记者,玩盆景使他老有所



陈明德和他的盆景

乐。“日子很舒心,浇浇水,拔拔草,剪剪枝条,价格合适了卖上一两盆,既锻炼了身体,陶冶了情操,还增加了经济收入。”

## 保卫干部 拾金不昧获赞

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午,市民王女士将一面印有“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送至平煤神马集团保卫干部毛俊超手中,感谢他捡到并归还自己的手机及现金。

据介绍,6月6日上午11时许,毛俊超在矿工路与开源路交叉口附近的工商银行自动取款机前捡到一部手机和2000元现金,他在原地等候1个多小时后仍没人前来认领,加之手机设置有锁屏密码,无法联系失主亲友,他便拿回家暂时保管。当天下午4时许,毛俊超终于等到了失主王女士的电话。两人相约在平顶山商场门前见面,毛俊超核实对方身份信息后,将手机和2000元现金交还给王女士。

“我当时比较着急,手上还拿着好多东西,只记着取卡,钱和手机都忘拿了。”王女士说,她直到当天下午才发现手机和现金遗失,抱着试试看的态度拨打自己的电话,没想到被好心人捡到了,真心向毛俊超表示感谢。

据了解,毛俊超1999年复员后被安排在平煤神马集团武装保卫部机关保卫科工作,工作兢兢业业,深受同事好评。“不是自己的东西不能拿,这个道理小孩都懂,何况我曾经还是一名军人,更要以身作则。”毛俊超说。



## 毕业作品秀

昨天上午,平顶山工业职业技术学院小广场上,该学院学生在参观手工作品。当天,该学院举办了毕业作品展,由该校应届毕业生制作的600余件模型、包装设计、效果图等作品参展,吸引了众多师生前来参观。 本报记者 彭程 摄